

世界第一 我国有12项世界自然遗产

新华社消息 6月9日,国家林业和草原局、国家公园管理局局长张建龙说,我国已拥有52项世界

遗产。其中,自然遗产12项,自然与文化双遗产4项,数量均居世界第一,总面积达6.8万平方公里,有

效保护了一大批珍贵独特的自然文化遗产资源。

张建龙是在此间举办的2018年文化和自然遗产

日大会上作出上述表述的。

张建龙说,我国自1985年加入《保护世界文

化和自然遗产公约》以来,积极履行公约,采取了一系列措施加快遗产保护事业发展。

我国的文化和自然遗产日是去年经国务院批准设立的,时间为每年6月的第二个星期六。(侯雪静)

沙雕世界杯

6月9日,游客在世界杯主题沙雕前留影。近日,第二十届舟山国际沙雕节前期配套活动——位于浙江舟山朱家尖南沙景区沙雕展区的“沙雕世界杯”正在持续创作之中,计划于6月15日向游客整体开放。据了解,“沙雕世界杯”共有7座主沙雕,占地1500平方米,内容包含足球明星人物、传奇球星墙以及俄罗斯世界杯吉祥物等。

摄影/新华社记者 黄宗治



中国首批罕见病目录公布

《新京报》消息 6月8日,国家卫生健康委员会、科技部、工信部、药监局、中医药管理局5部门联合公布《第一批罕见病目录》,白化病、肌萎缩侧索硬化、血友病等121种疾病被纳入,今后目录将动态更新。

这是自2016年1月原国家卫生计生委成立罕见病诊疗与保障专家委员会后,经过两年多时间的研究和酝酿后交出的首份“答卷”。业内人士指出,目录内的病种在优先评审审批、绿色通道、免临床或有条件审批等方面就具有了依据。

国家卫健委有关负责人表示,该目录根据我国人口疾病罹患情况、医疗技术水平、疾病负担和保障水平等,参考国际经验,由不同领域权威专家按照一定工作程序遴选产生。目录广泛征求了相关部委和行业意见并达成一致。

上述负责人还透露,未来各部门将按照分批制订、动态更新的工作方式,依据工作程序,逐步完善我国罕见病目录。

(许雯)

◎新闻连琐

“江玥遭枪杀案”家人抗议美检方不公

新华社消息 两年前在美国亚利桑那州坦佩市遭白人女性枪杀的中国女留学生江玥的家人6月8日在洛杉矶发表声明,抗议该案检方不公,呼吁审理该案的美国法官撤销检方与被告达成的二级谋杀罪认罪协议书,要求以一级谋杀罪起诉被告。

据悉,检察官与被告戴维斯于2018年2月达成二级谋杀罪认罪协议,但江玥家人并没有获得检方告知,检方也未征求家属意见,家属在中国看到新闻才得知此消息。

据加州律师邓洪介绍,如果戴维斯被判一级谋杀罪,将面临终身监禁甚至死刑,但若被判定二级谋杀,则只会面临10~25年监禁。邓洪认为,负责此案的检察官有严重失职行为。

6月15日法官将作出最后裁决。江玥家人希望法官能尊重家属意愿,撤销检方与被告达成的二级谋杀罪认罪协议书,以一级谋杀罪定罪或交由陪审团裁定。(高山)

【案件回放】2016年1月16日,在亚利桑那州立大学二年级就读的江玥驾车在坦佩市一个路口等红灯时被后车追尾。肇事车辆女司机、时年32岁的戴维斯从车窗向江玥连开数枪并驾车逃逸。19岁的江玥被送往医院后不治身亡。戴维斯很快被警方抓获,警方当时表示,戴维斯将受到一级谋杀指控。

称“绝不放弃” 章莹颖亲友录制视频

《新京报》消息 6月10日凌晨,记者从章莹颖男友处获得一段视频。视频中章父章母发声:“我们一定会找到女儿,绝不放弃,全家人都在等你回来。”

据报道,中国留学生章莹颖在美国伊利诺伊大学香槟分校做访问学者期间,于2017年6月9日下午2时4分在北古德温大道乘上一辆黑色土星牌轿车,随后失联。当地警察和FBI均介入对章莹颖失踪案的调查,后宣布逮捕一名涉嫌绑架章莹颖的嫌犯布伦特·克里斯滕森。目前章莹颖案嫌犯被批准以死刑罪起诉,审判日期定为2019年4月9日。日前,章莹颖家属王志东律师在接受记者采访时表示,目前此案调查尚无实质进展。(潘佳锐)

水质一目了然 全国城市环境地图出炉

新华社消息 生态环境部宣传教育中心、阿里巴巴公益基金会、高德地图近日联合推出环境地图,用户可以利用该地图在线查看全国各城市环境信息。

该地图清楚地标明了全国各城市的水质情况,包括正常水的分布数量、黑臭水的分布数量以及各

城市水质监测点总数量。据悉,环境地图的所有信息均来源于绿网环境保护服务中心收集的各级环保部门的公开监测数据。

近年来,由于城市化的快速推进,在部分城市中,污水未经处理就直接排放到水体中,再加上垃圾入河等,河底泥污染严重,导致水体出现了黑臭

现象。为了提醒市民注意用水安全,环境地图对“劣V类水”和“黑臭水体”进行了特别标注——这类水已经丧失了使用价值,颜色发黑、散发臭气,也是人们常说的“黑臭水”。

近年来,国家高度重视黑臭水等水环境问题治理,据2015年发布《水污染防治行动计划》要求:2017

年年底前实现河面无大面积漂浮物,河岸无垃圾,无违法排污口;2020年前完成黑臭水体治理目标。今年5月,生态环境部和住房城乡建设部联合启动了2018年城市黑臭水体整治环境保护专项行动,在全国范围内对城市黑臭水体整治展开督查。

(张铎 高洁)

2018年“新司考”工作正式启动

新华社消息 司法部8日正式向社会发布2018年国家统一法律职业资格考试公告,标志着首次国家统一法律职业资格工作正式启动。

公告明确了这次考试的报名条件、主、客观题考试报名方式与时间、报名

材料、交纳考试费、考试时长等内容。

司法部副部长赵大程介绍,法律职业资格方式吸取了原司法考试的有益做法,并根据新制度的定位做了一系列改革。实行2+1考试模式,即客观题2张试卷,主观题1

张试卷。客观题考试在包括港澳考区在内的全国各考区全面推行计算机考试。

据悉,2018年国家统一法律职业资格客观题考试报名时间为6月20日至7月4日,考试时间为9月22日,公布客观题考试

成绩时间为9月27日。客观题考试成绩合格人员可以报名参加主观题考试。客观题考试合格成绩在本年度和下一个考试年度内有效;主观题考试报名时间为9月27日至9月30日,考试时间为10月20日。

(王茜)

“6·18”网络促销不得先涨价再打折

新华社消息 据报道,国家市场监督管理总局日前召开“6·18”网络集中促销活动行政指导座谈会,要求“6·18”网促网络交易平台经营者不得采取先涨价再打折等欺

随着网络市场的不断壮大,电商造节越来越多,在诸多的网络促销活动中,“6·18”“双11”影响较大。对此,国家市场监督管理总局要求网络交易平台(网站)经营者强化第一责任人意识,不得因促销降

低商品质量,借机以次充好,以假充真;自觉遵守促销信息规范,不得对商品和服务作引人误解的虚假宣传和表示,不得发布虚假广告,不得先涨价再打折,不得虚报特价揽客,实施有价无货的欺

行为;禁止采用虚构交易、成交量或者虚假用户评价等虚抬商誉的方式进行促销。

中国互联网协会信用评价中心法律顾问赵占领表示,先涨价再打折属于典型的价格欺诈行为。